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ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 41ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 40ª Sessão Ordinária e da 13ª Sessão Extraordinária realizada em 21 de julho, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

Resposta - Indicação 4/2025 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal, para que junto a Secretaria de Meio Ambiente e Obras, providencie 

a limpeza do Córrego do  Aranha e realize um mutirão de limpeza, incluindo:  remoção 

de lixo e entulhos; desassoreamento e recuperação das margens; campanhas de 

conscientização para a população sobre a preservação do córrego. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 71/2025 - Gleyce Dornelas de Almeida - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, analise a 

viabilidade de limpeza e fechamento do terreno público localizado na avenida Kazumi 

Yoshimura, Vila Isabel, neste município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: Resposta - Indicação 116/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize o lajotamento 

do final da rua Piraju e pavimentação das ruas Rui Antunes de Moura, Araçaíba na Vila 

Isabel e melhoria na iluminação pública e a implantação de sinalização adequada 

nessas vias. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 172/2025 - 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao 

setor competente providencie o lajotamento e extensão de iluminação da Avenida 

Gastão Mesquita Neto, que serve como acesso a Vila Boava e Apae Escola. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 175/2025 - Valdimeia Pereira 

dos Santos - Requer à Sra. Prefeita para que, por meio do setor competente, informe 

se a Lei Municipal n°4.268/2019, que trata da divulgação da lista de pacientes aguardam 

por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde do 

município de Itapeva, está sendo devidamente cumprida e atualizada conforme as 
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demandas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 192/2025 

- Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal  para que, junto ao setor responsável, preste informações sobre a fila 

de espera para neuropediatra. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 193/2025 - Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Requeiro à mesa que 

seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao órgão competente, preste informações 

detalhadas sobre o andamento da Proposta de Emenda nº 194/2024, no valor de R$ 

100.000,00 (cem mil reais). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 195/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor competente, informe se a Lei Municipal 

2543/07 – Oftalmologista na Escola, esta sendo cumprida e de que forma é realizado o 

cumprimento desta lei. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 

287/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

competente, seja viabilizada, com urgência, melhoria na infraestrutura do Bairro Parque 

Residencial Itapeva, em especial, que as ruas Waldemar Felipe e Júlio Perreti (na altura 

do n°345) sejam pavimentadas e tenham suas vias devidamente recuperadas. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 342/2025 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se 

possível, providenciem a limpeza, poda das árvores, os reparos nas calçadas das 

Praças Carlos Flavio Vasconcelos,  no Parque São Jorge; Valentim Rossi, no Parque 

Cimentolandia e Praça Vera Lúcia Rodrigues Ribeiro, na Vila Mariana. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 344/2025 - Wilson Roberto 

Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 

providencie com urgência a revitalização, com corte, poda de árvores e limpezas, na 

praça Sólon de Oliveira, na Vila São José, neste município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 351/2025 - Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja 

estudada a viabilidade do lajotamento da Rua Reinaldo Jacob, no sentido da Ponte 

Branca, bem como o lajotamento do estacionamento da APAE Escola e a instalação de 

um toldo na área de embarque e desembarque do local. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: Resposta - Indicação 359/2025 - Wilson Roberto Margarido - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com 

urgência a revitalização, com corte, poda de árvores, limpezas e pintura de guias, na 

praça Padre José Pássaro, no bairro Cecap, neste município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 389/2025 - Walter Daniel da Silva Júnior - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 
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realização de reparos (tapa buracos) na estrada vicinal Faustino Daniel da Silva, na 

altura do km 19, localizada no Distrito do Guarizinho. PROPOSITURAS - Projeto de 

Lei: 115/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Município de Itapeva a 

celebrar convênios com o hospital filantrópico “Santa Casa de Misericórdia de Itapeva”, 

visando à execução do Plano Operativo voltado à Atenção à Saúde – nele incluídas as 

ações assistenciais relacionadas aos atendimentos de Urgência e Emergência, 

Nefrologia e Oncologia –, e dos Planos Operativos voltados à realização de Exames e 

Cirurgias Eletivas e dá outras providências. 116/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

DISPÕE sobre a vedação de participação em licitações e contratações de Prefeito, Vice-

Prefeito, Vereadores, de ocupantes de Cargo em Comissão ou Função de Confiança, 

bem como de pessoas ligadas a qualquer deles por matrimônio ou parentesco, no 

Município de Itapeva/SP. Parecer - Favorável da Comissão Competente encaminhando 

o Projeto de Lei 110/2025 para apreciação do Plenário; Desfavorável da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa dando ciência ao plenário do 

arquivamento dos Projeto de Lei 2/2025 e 6/2025. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0110/2025: 1/2025 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0110/2025 ao Projeto de Lei Nº 

110/2025 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Fica alterado o Art. 4° do Projeto 

de Lei nº 110/2025. Requerimento: 203/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira 

Araujo - Requeiro a senhora prefeita municipal, para que, junto ao setor competente, 

preste Informações sobre a situação das fossas existentes no Município. 204/2025 - 

Vereador Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, que seja inserido em ata Voto de 

Congratulações aos casais de pastores Leandro Leme e Bruna Leme, e Tiago Vinicius 

e Kelly Korand, pela ordenação na Igreja NIC (Nossa Igreja em Cristo), nas 

comunidades do Morada do Bosque e do Jardim Europa, respectivamente. 205/2025 - 

Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa, que seja oficiado à Senhora 

Prefeita para que, por meio do setor competente, preste as seguintes informações 

referentes à caixa d’água da Escola Municipal Professor Euflávio Barbosa, 

recentemente inutilizada: 1. Qual a destinação prevista para a referida estrutura; 2. 

Quais protocolos estão sendo adotados para evitar a formação de focos do mosquito 

transmissor da dengue. Indicação: 449/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos 

- Indico à Sra. Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente sejam 

providenciadas as seguintes melhorias na Unidade de Saúde Tancredo Neves, 

localizada na Rua Alberto Mariano Saponga de Oliveira, nº 57 – Itapeva/SP:  Sinalização 

de faixa de pedestre; Demarcação de vaga de estacionamento para cadeirantes e 

demarcação de vaga com permanência máxima de 15 minutos. 450/2025 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - INDICO a senhora prefeita municipal, nos termos 
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regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a manutenção e 

revitalização do kit Academia ao Ar Livre e do playground infantil localizados na Rua 

Heitor de Campos Moura (Rua 01), no bairro Cidade Jardim. 451/2025 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - INDICO à senhora prefeita municipal, para que, junto 

ao setor competente, providencie a reforma completa do Campo Society localizado na 

Rua Heitor de Campos Moura (Rua 01), no bairro Cidade Jardim. 452/2025 - Vereador 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico á Senhora Prefeita Municipal, para que, junto 

ao setor competente, realize melhorias no Ginásio Municipal Crescêncio Ferrarezi dos 

Santos, Ginásio da CCE, especialmente: reparos no telão, que atualmente se encontra 

inoperante; instalação ou manutenção da iluminação dos vestiários, que estão sem luz. 

453/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora Prefeita, para 

que, junto ao setor competente, providencie a trocas de lâmpadas queimadas da Rua 

Marcondes de Oliveira, Jardim Esperança, Itapeva - SP - CEP 18402160, e Rua Juvenal 

Fiúza de Almeida, Jardim Esperança, Itapeva - SP - CEP 18402190. 454/2025 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico a Senhora Prefeita Municipal,para que, junto ao 

setor competente,  viabilize com urgente necessidade de Reparo o Bueiro Aberto na 

Rua Conchas em frente à escola Hélio de Morais na Vila Aparecida, Itapeva/SP. 

455/2025 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal, 

para que junto ao setor competente, providencie lajotamento no Bairro Cercadinho nas 

seguintes ruas: Rua Boa Vista (em média 300 metros de extensão), Rua Ipê (em média 

100 metros) e Rua Primavera (em média 150 metros). 456/2025 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor 

competente providencie com urgência a limpeza e o desassoreamento das galerias e 

desentupimento das bocas de lobo na rua Benedita Dias Cardoso, no Jardim Grajaú 2, 

neste município. 457/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indico a empresa 

Elektro S/A, para que junto ao setor competente tome providencias junto às empresas 

de telefone que prestam serviços no município, utilizando os postes da Elektro e que 

não respeitam a altura necessária para colocar a fiação. 458/2025 - Vereador Walter 

Daniel da Silva Júnior - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor 

competente, verifique a necessidade de implantação de um Escritório de Elaboração de 

Projetos e Captação de Recursos. 459/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, 

providencie a realização de reparos urgentes no sistema de drenagem/galeria pluvial da 

Avenida Paulina de Moraes, defronte ao número 210, bem como o imediato reparo do 

buraco existente nesse local, conforme já solicitado por meio da Indicação nº 264/2025, 

datado em 24/04/2025. 460/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico 
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à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie estudo 

de viabilidade e instalação de faixas de pedestres elevadas nos cruzamentos da 

Avenida Higino Marques, Avenida Orestes Gonzaga, Praça Vinte de Setembro, Avenida 

Higino Rodrigues Garcia e Avenida Roberto Gemignani, onde fica localizada a rotatória 

que interligam todas essas avenidas, de modo a garantir a segurança dos pedestres 

que fazem uso dessas movimentadas vias públicas. 461/2025 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor 

competente, se possível providenciem a manutenção e troca das lajotas, ou troca por 

pavimentação asfáltica, na rua Luiz de Souza Camargo, rua João Leme Trindade e rua 

Marcolino G. de Oliveira, no Jardim Guanabara. 462/2025 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Indico a Senhora Prefeita Municipal,  para que junto ao setor competente, 

informem a possibilidade de, junto ao Governo do Estado de São Paulo, a instalação de 

um Campus da Faculdade de Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no 

Município de Itapeva. Esta Presidência encaminha os projetos de lei 115 e 116/2025 e 

emenda 01 ao projeto de lei 110/2025 às comissões competentes para exararem seus 

pareceres, e requerimentos e indicações à secretaria administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a 

todos. Pede o apoio dos vereadores para elaborar uma Moção de Pelo à Prefeita em 

que fariam um compilado das ideias dos vereadores para que a sociedade tome 

conhecimento da disposição do Legislativo de auxiliar o Executivo. Essa narrativa de 

que o Legislativo estaria contra o Executivo não pode prosperar. Elenca os pontos a 

serem tratados e dá detalhes. Fala de alternativas para financiamento, com venda de 

terrenos do município. A Câmara está propondo alternativas ao Executivo. Outra 

proposta, vinda da ver. Áurea seria o credenciamento das MEIs para todo tipo de 

produção, visando diminuir a burocracia. Outra coisa, é consenso na Casa que não se 

deve licitar serviço de capina e roçada com medição. Vários municípios licitaram mão 

de obra com equipamento, visando eliminar o sistema perverso e a margem para 

dúvidas. Considera que os valores gastos foram exorbitantes. Sobre a Causa Animal, 

sugere o credenciamento das clínicas para executar os serviços. Para o dia-a-dia a 

situação é criatividade. É preciso fazer a renegociação de todos os contratos que a 

Prefeitura possui. Voltando ao CPA, é só levar os insumos e o pessoal que lá atua pode 

realizar as castrações. Frisa que o Legislativo tem discutido muitas alternativas, visando 

o melhor para o município. Sugere aumento escalonado de vale alimentação para os 

servidores do QAE, visando o princípio da equidade. Sabe que o município tem muitos 

compromissos e os vereadores buscam encontrar fórmulas para que o município honre 

os compromissos que tem. Fala sobre os valores da dívida do município e afirma que 
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há condições para melhorar a situação fiscal do município. Com a palavra o ver. 

Comeron. Cumprimenta a todos. Fala com os profissionais da Educação. Era para ser 

votado um projeto importante para a educação, mas foi apresentada uma emenda pelo 

ver. Tarzã. Por esse motivo o Projeto com emenda será votado na quinta-feira. Pede à 

Comissão que analise com carinho e rejeite a emenda, caso seja aprovada pela 

Comissão, pede que o Plenário rejeite a emenda. Explica os motivos, apresentando 

valores. Caso o projeto seja aprovado o impacto orçamentário será de 261 mil reais. 

Argumenta que há dinheiro para pagar outras questões, e não seria justo retirar 

evolução acadêmica dos servidores. Aparte ver. Tarzã. Diz que se os números são 

esses, tem certeza que a Casa tem maturidade para construir uma solução. A 

preocupação do vereador é trabalhar para viabilizar o pagamento. Retoma ver. 

Comeron. Comenta que é preciso votar o projeto para que os servidores não sejam 

prejudicados. Pede que a Câmara possa auxiliar os professores em seu pleito e pede a 

todos a compreensão. Com a palavra o ver. Júnior Guari. Cumprimenta a todos. Sobre 

o Projeto que trata da Educação, diz que votará favorável ao projeto e contrário à 

emenda do ver. Tarzã. Propôs Indicação para que o Executivo crie um projeto visando 

captar recursos, via secretaria para exercer esse elo de captação de recursos estaduais 

e federais. Um servidor da Prefeitura estaria presencialmente em São Paulo e Em 

Brasília alternadamente para captar recursos. Torce que a 16ª Região Administrativa 

saia do papel e que seja implantada de fato. Comenta que é preciso pleitear essa 

implantação diretamente com o Governador do Estado. Fala também a respeito do vice-

Prefeito, viu que ele esteve em São Paulo com o Cassabe. Com todo o respeito que 

tem, não tem visto o envio de recursos por parte do referido senhor para o nosso 

município. Comenta que tem visto o recebimento de recursos por muitos municípios 

vizinhos. Frisa que Itapeva precisa de pessoas com boas relações com os poderes 

estaduais e federais. Considera vergonhosa a situação de Itapeva, sendo que nada tem 

prosperado. Explica que os vereadores são os agentes políticos mais próximos da 

população e quando ele não consegue auxiliar as pessoas, ele se sente envergonhado. 

Acredita que os vereadores precisam reavaliar a situação, dar uma chance para a 

Prefeita. Reconhece que os vereadores são difíceis de lidar, mas é preciso agir com 

diplomacia. Com a palavra o ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre falas recentes da Prefeita sobre os vereadores. Faz coro a todos sobre as 

dificuldades do município. Considera que foi uma tentativa de criação de narrativas, com 

críticas aos vereadores. Faz alguns apontamentos sobre projeto de sua autoria, que 

trata da saúde, que foi comentado pela Prefeita, esclarecendo alguns pontos. Frisa que 

foram deixadas possibilidades de diálogo por parte da prefeita para regulamentar a 
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implementação do Projeto. Em nenhum momento viu a Prefeita questionar os valores 

gastos com a empresa Jundiá. Comenta que Itapeva, em termos de saúde, há uma 

grande dependência do SUS e cita uma lista de medicamentos essenciais e que tais 

projetos deveriam ser prioritários. Refere que Projetos são custosos, mas explica que 

os vereadores estão sempre dispostos a dialogar sobre os detalhes e valores. Comenta 

sobre participação do secretário de finanças, ocorrida na Sessão anterior. Explica que 

os vereadores não aprovaram projeto prevendo contratação de empréstimo e explica 

que tal empréstimo traria ainda mais dívida ao município. Opina que a Prefeita está 

buscando colocar a culpa de sua gestão no Legislativo. Frisa que é preciso buscar 

diálogo e que não é a melhor forma de agir buscar o enfrentamento com os vereadores. 

A solução é entregar produtividade e bons serviços para o povo. Cita vários casos de 

falta de diálogo por parte do Executivo com os vereadores. Com a palavra o ver. Júlio 

Ataíde. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a presença dos professores nessa noite, 

e diz ter muito orgulho deles. Fica feliz de todos estarem aqui presentes lutando pela 

sua causa, que é justa. Considera essa manifestação importante. Esteve no Jardim 

Guanabara, e identificou vários pontos importantes que necessitam de melhorias. Estará 

oficializando a Prefeitura para que faça as melhorias no referido Bairro. Esteve no 

Jardim Virgínia, conversou com a população, fez vários pedidos e alguns já foram 

atendidos.  Amanhã tem visita agendada junto com o Secretário de esportes, estarão 

em alguns pontos da cidade. No ano passado já previu essas possibilidades, graças a 

Deus foi reconduzido ao cargo de vereador. Anteriormente direcionou emendas 

impositiva para lugares e agora vai visitar tais lugares para ver as situações e a 

implantação dos equipamentos. Apresentou no dia de hoje um pedido de a possibilidade 

de o Governo Estadual implementar um campus da Fatec no município. Sobre o Instituto 

Federal, teve 03 reuniões sobre o tema, reunindo-se com figuras importantes e estão 

empenhados a avançar mais. Frisa que é uma luta que remonta ao seu mandato 

anterior. Há o local para construir e se não der para começar assim, já estão vendo 

alternativas, para dar início a esse tão importante equipamento de ensino. Fala sobre 

viagem agendada para Itapetininga, para tentar trazer mais notícias de avanços sobre 

tal implementação. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Fala que há dois 

projetos distintos sobre a Educação. Comenta sobre financiamento de 600 mil reais, que 

não foi aprovado pela Câmara. Explica os motivos pelos quais votou contra aquele 

Projeto. Explica que os vereadores sugeriram a venda de áreas do município que não 

está sendo utilizadas para suprir as necessidades de caixa do Executivo. Cita a 

localização de alguns deles e os valores estimados que poderiam ser obtidos com tais 

vendas. Sobre diálogo, explica que diversos vereadores têm buscado diálogo com a 
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Prefeita. Explica que a Câmara tem devolvido constantemente valores de suas verbas 

para serem utilizadas pela Prefeita. Comenta sobre uma lenda sobre uma serpente que 

estaria enterrada sob a cidade de Itapeva e acha que sabe onde estaria localizada a 

cabeça da cobra e seu rabo. Pontua que no início do mandato, achou que as coisas 

seriam diferentes e que torce para que a cidade prospere. Que é normal haver 

divergências, mas dizer que os 15 vereadores são contra a administração, diz que isso 

que não é verdade. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Cumprimenta 

os profissionais da educação aqui presentes. Diz que se houvesse vontade política, os 

valores devidos a esses profissionais já teriam sido pagos. Na Sessão passada, esteve 

presente o Secretário de Finanças e uma das pautas era o não pagamento da verba 

das APMs, que são usadas para melhorias nas escolas. Explica que tais verbas ainda 

não foram pagas. Frisa que os profissionais da educação nunca deixaram de cumprir 

com seus deveres, mas na hora de haver a valorização isso não acontece por parte do 

poder executivo. Reitera seu apoio à causa. Diz ter percebido que a Prefeitura não está 

conseguindo fazer o básico, como não pagamento de emendas impositivas, a não 

colocação de pontos de ônibus, o não pagamento da verba das APMs, o repasse do 

piso da enfermagem. Pontua que saúde e educação são pilares dos serviços públicos 

e precisam ser valorizados. Refere que todas as vezes que a população procurar os 

vereadores com demandas, essas serão repassadas ao executivo e sua realização será 

cobrada. Esse é o papel dos vereadores. Opina que a Prefeita carece de articulação 

política e por isso não consegue a obtenção de recursos. Refere que os vereadores 

continuarão apresentado projetos e defendendo demandas, visando interesse da 

população. Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Diz de antemão que 

se o projeto estiver dentro dos parâmetros, pretende votar favorável ao projeto sobre os 

professores da educação. Faz uma correção, sobre o setor de compras, a obra da ponte 

do faxinal está parada há mais de 2 anos. E que a licitação está em andamento. A 

licitação das lâmpadas ornamentais já está concluída. Comenta ainda sobre outras 

licitações que estão em andamento. Explica que o plenário é o lugar em que os 

vereadores têm voz. Comenta que na política se aprende que é preciso ter cautela. 

Afirma que quer mais para Itapeva, que Itapeva cresça e se renove. Cita o bom trabalho 

da Elektro na parte da iluminação. ORDEM DO DIA. Leitura do Requerimento Nº 

204/2025 – Vereador Robson Leite – Requer que seja inserido em ata Voto de 

Congratulações aos casais de pastores Leandro Leme e Bruna Leme, e Tiago Vinicius 

e Kelly Korand, pela ordenação na Igreja NIC (Nossa Igreja em Cristo), nas 

comunidades do Morada do Bosque e do Jardim Europa, respectivamente. Está em 

discussão única. Com a palavra o ver. Robson Leite. Faz um breve relato sobre a 
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homenagem. Para sua alegria grandes amigos assumiram postos na Igreja referida. 

Salienta o pelo trabalho desenvolvido pela Igreja e pelos homenageados. Está muito 

feliz por registrar o momento dos homenageados, cujo trabalho tem transformado vidas. 

Considera que uma das principais missões no ministério é ajudar a transformar 

realidade de pessoas que têm uma vida difícil. Deseja sucesso ministerial aos 

homenageados. Está em votação única. Foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v Projeto de lei 13, 103, 104, 105, 108, 109, 111, 112, 113, 114, 115 e 116/2025. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL - Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Gostaria 

que fosse cobrado o envio do impacto financeiro sobre o projeto dos professores pela 

comissão. Fala sobre muitas conquistas que vieram através de suas lutas.  Opina que 

os vereadores precisam votar com conhecimento pleno sobre a matéria analisada, 

agindo com responsabilidade. Diz que sempre defende as coisas que acredita e 

continuará lutando pelos interesses da população. Faz diversas considerações sobre 

assuntos de interesse geral. Sugere que cada vereador tem uma contribuição para dar. 

Considera que os embates precisam ser travados no campo das ideias. Com a palavra 

o ver. Pacheco. Cumprimenta a todos. Deixa seu apoio aos professores. Frisa que tais 

profissionais são imprescindíveis para o ensino. Tem orgulho de dizer que é da área da 

educação há 14 anos. Aproveita para falar sobre visita que fez à guarda municipal, ficou 

maravilhado com a estrutura e pelo zelo que eles têm com a guarda. Parabeniza aos 

responsáveis pela Guarda Municipal. Aparte ver. Tarzã. Sugere que a pessoa 

responsável por captar recursos para o município seja pessoa da GCM, que tem 

captado recursos para aquela pasta. Retoma ver. Pacheco. Elogia o profissionalismo 

do Secretário da pasta, Cel. Fernandes, pela sua visita ao gabinete desse vereador. 

Pede para o Executivo que valorize a Secretaria de Defesa Social e o trabalho da 

Guarda Municipal. Esteve visitando o Bairro São Miguel, diz que a situação está precária 

no local. O que lhe causou mais surpresa foi encontrar esgoto a céu aberto em 

determinado local, aquilo é lamentável. Pede para o Executivo que resolva a situação. 

Aponta a necessidade de efetuar a limpeza do córrego do aranha. Com a palavra o ver. 

Comeron. Cumprimenta a todos. Reforça seu compromisso com a Educação. Frisa que 

foi o último Prefeito a dar aumento real aos servidores. É importante dar melhorias reais 

aos servidores. Comenta sobre outras medidas em prol dos servidores que foram 

adotadas em sua gestão como Prefeito. Sempre respeitou e sempre vai respeitar 

servidores públicos. Sabe que não é fácil trazer melhorias para a cidade, mas explica 

que sua gestão foi durante uma época muito difícil, mesmo assim honrou com 

compromissos, não atrasando nenhum dia o pagamento dos servidores. Fala que 
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quando diminuiu o horário de funcionamento da Prefeitura, isso foi feito para 

economizar, visando garantir os valores para o pagamento dos servidores. Opina que 

os gestores precisam ir buscar recursos, levar projetos, cobrar, etc. Muitas conquistas 

de sua gestão demandaram muito esforço e trabalho por parte desse vereador. Com a 

palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Dá conhecimento aos colegas sobre caso 

em determinada escola em 2022 em que houve estelionato de uma servidora e que a 

escola foi punida, ficando sem receber recursos federais e municipais. Pergunta se é 

justo que os alunos paguem pelo crime dessa pessoa. Chama atenção para que o 

município resolva a situação. Exige a punição exemplar das pessoas que se passaram 

por servidores e aplicaram o golpe. Fala em nome de 600 alunos que não podem ficar 

nessa situação, sem acesso aos itens básicos. Aproveita para oficializar sobre a reforma 

da escola Acácio Piedade, em que foi retirada a madeira do assoalho, madeira que é 

muito valorosa. Lembra que se trata de bem público de um local tombado. São fatos 

que ocorrem e não podem ser esquecidos. Aponta que a justiça é muito lenta, mas 

lembra que as pessoas merecem ter uma resposta. Fala das emendas impositivas 

direcionadas para escolas, é de suma importância que sejam pagas. Lembra de toda a 

estrutura, equipe e comunidade que estão envolvidas por trás das escolas. Pretende 

apresentar ofício perguntando sobre o ocorrido na escola acácio e na escola Thereza. 

Opina que o Brasil está passando por uma crise moral em termos de políticas. Lembra 

que o dinheiro da população, arrecadado pela Prefeitura, precisa ser revertido em 

serviços para a população. Com a palavra a ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. 

Cumprimenta os servidores da Educação. E que contem com seu apoio. Fala que na 

escola mencionada pela ver. Áurea, os professores estão fazendo vaquinha para 

compra de papel higiênico. Diz que por uma falha grande, que deveria ter vindo o projeto 

antes, ele ainda não foi votado. Gostaria que fosse feita reunião extraordinária das 

comissões competentes para apreciar a matéria, visando agilizar a tramitação dessa 

matéria. Pede com toda a consideração aos vereadores que fossem feitas essas 

reuniões extraordinárias. Deixa claro que pediu aos presidentes das comissões 

competentes para convocar extraordinárias, mas isso não foi feito. Não vê necessidade 

de não haver tais reuniões para agilizar as tramitações. Frisa ainda que o projeto já foi 

encaminhado com atraso por parte do Poder Executivo.  Com a palavra o ver. Robson. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre a pauta da Santa Casa, diz que seria importante 

as comissões se reunirem e votarem para que as coisas entrem nos trilhos e não 

causem prejuízo aos profissionais envolvidos. Diz que é preciso fazer uma análise do 

momento do país. Discorda da atitude de determinado parlamentar, que está de fora do 

país articulando medidas contra no nosso país. Demonstra preocupação com a falta de 
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leitura de algumas pessoas sobre a seriedade das situações. Refere que a situação 

econômica no país não está legal. Diz torcer para que isso seja revisto e que as coisas 

não piorem as condições de vida da população. Fala sobre a necessidade de 

apresentação de projetos, na busca por captação de recursos a partir de departamento 

com pessoas preparadas para dar tal suporte. Conhece municípios que possuem 

departamentos dedicados a elaborar projetos para captação de recursos. Lembra que 

os recursos vêm através de programas, estaduais e federais, e o município precisa ter 

uma equipe técnica para estar abastecendo o sistema com projetos. Com a palavra o 

ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Fala sobre o projeto da Santa Casa. Que, sobre as 

reuniões das comissões, as convocações de reuniões extraordinária são feitas pelas 

presidências. Faz coro à voz da ver. Gleyce pedindo que haja as reuniões 

extraordinárias na sexta-feira. Deixa seu apelo para que esse projeto seja apreciado 

com celeridade. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 42ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 28 de julho, no horário 

regimental e para a 14ª Sessão Extraordinária, a depender do parecer das comissões, 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 24 de julho de 2025. 
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